

“无腿老兵”马三小 与志愿者结伴做公益

资助河间一小学生直到大学毕业

12月1日,经过四个小时的颠簸,井陘县的“无腿老兵”马三小和志愿者赵毅来到河间市行别营乡东文庄小学,一对一资助12岁的五年级学生李彤,从现在开始承担李彤的生活费、学费直到大学毕业。

本报驻沧州记者 代晴 通讯员 刘春梅

退伍兵与老人成为忘年交

32岁的志愿者赵毅,是一名退役军人,现在井陘县联通公司上班,每月工资3000元,家庭条件并不是很好。受家庭影响,他经常给困难群众捐款。部队服役期间,他就和班长资助了保定唐县的一名贫困生,手里的钱不多,两人每人每月资助100元。退役后,赵毅与马三小老人成为忘年交,时常上山帮助老人种树,受老人影响更加热心公益。

“无腿老兵”结缘河间

井陘县的志愿者为什么会来河间,这要从“无腿老兵”马三小与河间结缘说起。

69岁的退伍老兵马三小,虽然双腿高位截肢,但他靠双手爬行于荒山之中,17年间栽下4000余棵树木。老人

植树造林的同时,还热心公益事业,近年来组织救助了多位患重大疾病的病人和贫困儿童。

河间市行别营乡黑佛头村的退伍军人王宪法听说马三小老人的事迹后,非常敬佩,曾到井陘县亲自看望,并决定在河间为老人联系捐赠树苗事宜。10月30日,老人受邀来到河间,认识了在河间市教育体育局工作的李玉华。李玉华当即表示可以从儿子的苗圃园里选择树苗,老人深深为河间人的热情和慷慨感动。

因为工作关系,李玉华经常接触一些家庭贫困但品学兼优的孩子,说者无心听者有意,马三小老人决心资助一名河间的贫困学生。

资助孩子直到大学毕业

经过多次沟通,最终确定行别

营东文庄小学五年级学生李彤为资助对象。12岁的李彤,学习成绩优异,母亲于今年被确诊为乳腺癌并做了手术,欠下十多万元外债。爷爷脑血栓瘫痪在床,奶奶年迈体衰,家里还有一个妹妹、一个弟弟。

赵毅说,现在暂时每月为李彤提供生活费300元,等到上大学再根据孩子的实际费用支出进行资助。赵毅当场拿出500元放到李彤的口袋里,并把自己的手机号码留下。“无腿老兵”马三小也拿出200元,委托李玉华给孩子的母亲买些营养品。

懂事的孩子眼圈红了一次又一次,她说:“我一定努力学习,不辜负马爷爷和赵叔叔的期望,长大了也去帮助需要帮助的人。”

唐山成立 志愿服务组织孵化基地

12月2日,在唐山市纪念碑广场学雷锋志愿服务站,一名学雷锋志愿服务者为清洁工送上饮用水。

当日,河北唐山市志愿服务组织孵化基地(社会公益志愿服务之家)正式成立。唐山市志愿服务组织孵化基地(社会公益志愿服务之家)由唐山市文明办发起创办、唐山市志愿者协会统一管理。

新华社记者 杨世尧 摄



孝老爱亲的高香田

日礼金和生日蛋糕。

2015年3月的一天,一位78岁的老人弥留之际把他叫到床前,从怀里摸出一个包了几层的布包,里面有2000元钱,这是老人一生的积蓄。老人说:“高院长,1800元钱留给我办理丧事,另外200元留给你,你对我这么好,今生不能报答了,你的生日我怕是等不到了,这200元钱算是我送给你的生日礼物及对你的谢意啊。”说完不久,老人安详地去了。在生命弥留之际还念念不忘他的生日。看着老人那慈祥的面容,他突然明白,这么多年来,汗没有白流,青春年华没有虚度,因为老人们也已经把自己当成生命中最重要的人了!这是高院长发自内心的感动,用自己朴实平凡的言行换来一阵阵感动,再把感动化力量坚守在敬老爱老助老这个默默

无闻的岗位上。

养老院的日常工作挺琐碎的,像老人半夜敲门来拿钥匙,走亲访友半路回不来,生病没钱医治等这些事时有发生,他默默地忙碌着。6个春夏秋冬,送走了68位老人,其中有55位瘫痪病人是在他的亲手护理下走完人生历程的。

一分耕耘一分收获。在政府和民政局领导的大力支持下,通过工作人员不懈努力,开拓进取,2016年末,以老年公寓为依托的基础上,成功创办了涿州市首家公建民营的社区老年人日间照料中心试点。简陋之地的建设,如今成为一个功能较为齐全、环境优美、居住舒适、面积1200平方米每天能容纳100位老年朋友前来娱乐健身的老年乐园。高香田2017年获得省爱老敬老模范人物称号。(省文明办供稿)

资讯

我省4处建筑遗产入选 第二批中国20世纪建筑 遗产名录

本报讯(记者龚正龙)12月2日,中国文物学会、中国建筑学会在安徽省池州市联合发布“第二批中国20世纪建筑遗产名录”,其中,我省西柏坡中共中央旧址、北戴河近现代建筑群、保定陆军军官学校、唐山大地震纪念碑4处建筑遗产成功入选。

中国20世纪建筑遗产名录是根据时间阶段划分的建筑遗产集合,包括各种不同类型的建筑遗产。此次故宫博物院宝蕴楼、中国人民革命军事博物馆、鼓浪屿近现代建筑群等全国25个省(区、市)的100个建筑遗产项目入选。

黄骅两少年捡了一沓现金 急寻失主

本报沧州电(通讯员周如凤 记者代晴)这几天,黄骅三中学生郑翔友和郭三诚捡了一大沓现金的事在全校传为美谈。而师生们转发微信、张贴“招领启事”寻失主,却至今无果。黄骅三中教务处希望通过媒体,帮忙找到失主。

郑翔友和郭三诚是黄骅三中八年级学生。11月17日中午放学,二人结伴步行。突然,郑翔友说道:“钱……”他发现地上有一大沓现金。身旁的郭三诚也看见了,并很快捡起了那些钱。两人一起数了数,足有几千元。

“失主肯定特别着急,咱得想办法找失主!”两人商量着。看了看四周没人,两人在那儿等了一会儿,也不见有人来找。因为当天正是期中考试,两人只好先拿着钱离开。郑翔友和郭三诚决定把钱交给校长,让学校帮忙找失主。

当天下午,郑翔友和郭三诚早早地来到学校,把钱交给了校长。校长了解了事情的经过,对他们赞许有加。“那一刻我们如释重负,心里舒服多了。”郭三诚和郑翔友对视了一下,笑着说,“希望尽快找到失主,完璧归赵!”

20日周一大课间,三中召开全校大会,表彰郑翔友和郭三诚拾金不昧的优秀品质,并授予他们“美德少年”荣誉称号。对于这项荣誉,郑翔友和郭三诚都说:“这是我们应该做的。真心希望尽快找到失主,了却我们的心愿。”

这几天,黄骅三中的师生通过微信转发朋友圈寻找失主,还在三中附近张贴了“招领启事”,希望看到的人们相互告知,尽快与学校联系。

海兴一农家意外遭遇火灾 好心村民捐款捐物并帮建房屋

本报沧州电(通讯员刘瑞仙 记者韩泽祥)“真是太谢谢你们了,要是没有你们这些好心人的帮助,我真的不知道该怎么渡过这个难关了。”付长斌握着爱心团队成员的手激动地说。11月24日,海兴县小山乡付庄子村村民付长斌家遭遇火灾,四间房屋全部被烧毁,家庭一下陷入了困境。就在此时,社会各界爱心人士的帮助让这家人感受到了冬日里的温暖。

付长斌家本不富裕,妻子患病,两个孩子正在上学,家庭负担重,而这场意外的大火更是雪上加霜。付庄子村党支部书记付长忠了解到情况后,第一时间率先捐款1000元,并召集村里的爱心团队商议为付长斌家捐款事宜。据了解,该村自发组建有一个爱心群,不定期帮助村里的困难家庭。爱心群成员得知后,大家踊跃捐款捐物,驻村干部郭长亮也捐出500元善款,大家都希望通过自己的一份绵薄之力帮助这个落难家庭渡过难关。

海兴县志善爱心团听说此事后迅速募集善款5000元,并购置了棉被四床,燃气灶一套以及生活必需的米、面等生活用品,送到了付长斌家中。

据了解,短短的两天时间,付长斌家累计收到社会各界爱心人士捐款3万余元。同时,付庄子村两委班子帮助付长斌家筹备了檩条、苇箔、砖瓦等建筑材料,村民们自发组织起来帮助受灾家庭把受损房屋重新修葺,争取让他们早点儿搬进新居恢复正常生活。

